

三亚

西环高铁开通所带来的“快旅漫游”度假方式,不仅能让游客充分感受三亚度假魅力,还能延展三亚度假的内涵,让更多“大三亚旅游圈”的旅游产品、资源、特色为游客所熟知,不断提升三亚度假的吸引力、舒适度和满意度。随着三亚建设海南国际旅游岛和国际性热带滨海旅游城市的步伐不断加快,一个汇集自然风景、人文特色的全新天涯,正日渐焕发出更加迷人的魅力。

环岛高铁
六年

环岛高铁的贯通力促三亚深挖旅游资源,传递三亚故事 从“新”发现天涯美



远眺三亚市区。本报记者 张茂 摄

行走崖城,品读历史

■ 本报记者 黄媛艳

一条银龙,纵贯南北。今年年底,世界上首条环岛高铁即将开通,游客和市民“坐着高铁环游海南岛”即将成为现实。海南环岛高铁途径12个市县,三亚站、凤凰站、崖州站如同三颗关键棋子,将鹿城东西部串联起来,不仅搅热了三亚高铁游,更将动人的三亚故事传遍四方。

其实,三亚不仅美在自然,更美在人文。

作为一座以度假、休闲为主的高端旅游城市,三亚不断加快产业融合,形成五大类、较为完整的旅游产品体系。

行知天涯,发现美丽

凤凰花、凤凰岛、凤凰路、凤凰机场……在三亚,凤凰文化蔚然成风,不仅知名地标建筑以凤凰命名,许多重大节事活动都可见以凤凰为表征的图腾身影。

如今,凤凰文化又将新添一个代表物,那就是环岛高铁凤凰站。环铁驻足凤凰机场,将实现高铁与机场的无缝对接,彻底打破以往前往凤凰机场只能乘坐汽车的单一模式,高铁直通机场,大大缩短了东南部市县居民往返机场的时间,省外游客的进出三

吉阳军治及宁远县治、吉阳县治。

崖城在2000多年的历史长河中,给我们留下了随处可见的历史留痕。历史上不少著名的政治家、文学家被贬谪于此,韦执谊、唐瑗、丁渭、赵鼎、胡铨、王仕熙、王忱、赵廉等名臣皆在崖城留下足迹。由此,崖城又有“幽人处士家”之称。

明代,崖城已具有“弦诵声黎民物庶,宦游都道小苏杭”的盛况,文人墨客、圣贤学者、达官名流汇聚于此,触

筹交错,通商往来。

商业发达、文化厚重,崖城一带读书之习蔚然成风。浓郁的文化氛围,使古崖城历史上名人辈出。宋朝名贤陈中孚、裴文义;岭南巨儒钟芳,清朝举人、戊戌变法参与者林赞统等名士皆从崖州走出。三姓义学堂、古城、古庙、崖城学宫、历史文化街、万代桥、水南村盛德堂、梅山孙氏祠堂等古老建筑,悄无声息地向世人诉说着崖州千

百年来的兴旺与传承……

三亚市历史文化名镇管理委员会顾问张远来表示:“崖城成为历代南部繁华的中心,不光得益于它得天独厚的自然条件,还得益于独特的人文条件。2007年获评国家第三批历史文化名镇后,崖州备受各方关注,保平村在2008年获评海南十大文化名村,在2010年获评国家历史文化名村,在2012年再次入选中国首批传统村落。”

慢游三亚,乐享度假

海南东环高铁每年运送旅客1000多万人次,客流规模不亚于海南东线高速公路每年承载的海南常规旅游团队。环铁开通,将全省连成一张紧密的旅游网,处在加快转型升级中的三亚旅游,无疑更加具有竞争力。

三亚市旅游委副主任郑晓辉表示,作为一座以度假、休闲为主的高端旅游城市,三亚不断加快产业融合,形成五大类、较为完整的旅游产品体系:包括邮轮游艇、低空飞行、内河观光、海上娱乐在

内的海洋滨水类产品;乡村、文化演艺、特色餐饮等民俗特色类产品;温泉、森林、高尔夫、中医理疗等康体类产品;免税购物、商务会奖等时尚类产品;婚庆度假、亲子度假等家庭类产品,有效满足多样化的市场消费需求。

GO 三亚,玩不够。三亚是中国“十大最具特色休闲城市”和“滨海休闲之都”,随着“海天一色”和“走向深蓝”的生活方式日渐火热,三亚海洋度假的全新姿态也借此显现。

随着低空旅游的兴起,乘坐直升机空中游览三亚的大海别有一番滋味。通过乘坐直升机、水上飞机,游客能移位换景,空中俯瞰别样的大海之美,立体化的旅游方式,能为游客提供一种海天一色、海天相接的独特度假体验。邮轮旅游的蓬勃发展,使得游客更加方便近距离感受南海海域的浩淼。“免税购物+邮轮度假”的全新旅游组合,让购在三亚、玩在三亚成为一种潮流时尚。

“海棠湾拥有22公里海岸线,高

端酒店林立,水清沙幼,汇集休闲、养生、度假、会议、婚庆等业态,解放军总医院海南分院、海棠湾国际免税购物中心等先后投入运营,海棠湾旅游基础设施和载体项目总体实施顺利。”三亚海棠区文体局局长叶凯中认为,环岛高铁的贯通,将进一步提升“国家海岸”海棠湾的知名度,“海棠湾45分钟旅游圈”将有望为更多的海内外游客提供一个别样的海南之旅。

(本报三亚12月29日电)

三亚凤凰岛。
本报记者 张茂 摄

“海洋航行者号”靠泊在凤凰岛国际邮轮港二期码头。本报记者 武威 摄

三亚亚龙湾美高梅度假酒店。
本报记者 武威 摄三亚海棠湾国际购物中心。
本报记者 张杰 摄

2014年

三亚接待
过夜游客1352.8万人次
占全省28.2%

旅游总收入年均增长21%
2014年实现269.7亿元
占全省53.3%

旅游服务业税收
占全市一般公共预算收入的18.7%
以旅游为代表的第三产业增加值
约占全市GDP的66%

2015年上半年

三亚接待
过夜游客717.7万人次
同比增长10.6%
占全省接待过夜游客总量的34.4%

其中
接待过夜国内游客700.8万人次
同比增长11.5%
过夜入境游客16.9万人次
同比下降17.7%

全市旅游总收入166.1亿元
同比增长11.7%

累计完成年度计划的53.6%
占全省旅游收入总量的67.4%
其中国内旅游收入161.5亿元
同比增长13.5%